Vergleich entsprechend der CHD, jedoch mit zwei

‘Doppelregistern.
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5.4 \Vergleichsbefehle.

TO Reg.Nr. | Reg.Nr.
5.4,1 CHD ' ' gauer: 1,75 ms =
91 R1 R2 2,10 ms #
: 00-99 | 00-99 :
1.Byte 2.Byte 3.Byte
- Algebraischar Vergleich des Inhaltes zweier
Register (Rq und R,). Uas Vergleichsergebnis
steht in s5telle 0086 im internen Code.
3C wenn {R4) < (Ry)
30 wenn (%1) = (Ro)
3L wenn (R > (Rp)
' Rq 0086'
Beispiel: lv.lllA‘;lll IV.|.IB| L_I vorher
ANGN i/ LTIl rocnher
oder 3D
oder 3 E
TO Reg.Nr. | Reg.Nr
5.4,2 CHOD 9.2 R4 Ro Daugr: 2,08 ms =
01-99 01-99 2,8 ms #
1.Byte - 2.Byte 3.Byte
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‘ I
TO ﬁ:rgg;f:; B§5i5| Versetzung |Basis| Versetzung
5,4.,3 CNC | , i Y
88 | N [Byi x| X X |BalX] X X
Dauer: 2+0,07ms = ' - e 4 = ‘ > :
23+0,1Nms # 9929 ¢li0eh | p0D -~ 955  ].0°9, 000 - #99
; 1.Byte 2.Byte 3.Byte | 4.Byte 5.Byte | 6.Byte

rgleich von 2 Worten gleicher Lénge in Basis- 7|
) und Box 'xTxt g

1
Resultat steht in Stelle 0086 im internen

Das

Code,
36 =«
30 = =
38 = >

Beispiel:
Register B4 ‘ Regisi—ef Bo
L1 Tiofod) L. 1. {200 4
N Halbbytes i ' N Halbbuytes
= - 0086 -

vorner TTTTAIITIL.  [Hev TITIELTTT]

v v V}

nacnher T T T TAL T T.1.] 3 ARRCDARER

4 : oder 3D Iy tyl!
1000 + XXX f | e 2000+ X%/x'X
Sonderfall: wenn N gleich Null ist, enthdlt die Stelle

0086, 30 (=)




des logischen

. . Register 3
Beispiel: ---m
1500 + 160

vorher

nachher
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5.5 Logische Befehle
&
TO Basis | Versetzung
l
5.8 « 1% W1 6.1 K B X| X X Qauer: 1,6 ms
Lo % |
74 Cod 00-FE 0-9 | 606 ' - 999
P lode T.Byte | 2.Bute | 3.Byte | 4.Byte
7usammenfassung von 2 Zeichen, nach der Prinzip
- des logischen "UNDY.
Das 1. Zeichen steht in Adresse Bxxx. Das 2.7ei-
chen ist das 2. 3yte des Befenls. '
. Register 3 Befeh! NI
Heispiel: HN 15]09] [er]76]a1le0]
1500 + 150 y LOOL,00LL
" 93 —»[L00L,00LL]
vorher e 76 ::wLLL,oLLm
//
12 —|000L,00L0]|
nachtiae )
L Anwendungsbeispiel:
wenn K = 07: Resultat = 00, (Bxxx) war BAARIG
wenn K = 01: Resultat = 01, (Bxxx) war UNPAARIG.
* K darf nicht F1, F2, F3 ocer FF sein.
|
TO |Basis| Versetzung.
5.,5.2 1 84 | sausr: 1,1 ms
6.3 K B : X X X
00-FE* | 0-9 | 000 - 999
1.Byte 2.Byte | 3.Byte | 4.Byte

7usammenfassung von 2 Zeichen, nach dem Hdrinzip

"ODER™ .
Befeh! Ol

Je 3]7¢31]6 0

93*,h00q00Lq
76 —»|0LLLIOLLO]

F7 _wliLlorie]
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5.6 Sprungbefehle

TO

0.0

Dauer: 0,35 ms

1. Byte

sprung niemals. Es wird systematisch

der nachste Befehl gelesen.

TO Sprungadresse

0.2 | X X | X X

siehe 5.5.6
2.Byte I 3.Byte

Dauer: 0,8 ms

1. Byte

Sprung immer, nach Adresse XXXX.

Die Adresse des der IRT Folgéhden Befehls,
wird in Stelle 0087 + 0088 (Ricksprung-

adresse) gespeichert.

. s Befehl folgender Befehl ndchster ausge-
Beispiel: JRT .| im Zentralspeicher Y fuhrter Befenl
| 3G I 5 HEEES
yyyy-34 YYYY / X XXX
, ,
0089 0090 \_ 00870088 _
E \‘\ vorher

& |
EL

E nachher

e i
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i v
5. 6.3 JIERT TO ‘ Bas:s]l ersefzung S?rungcdresse
Dauer:bei Sprung 04 K BI X X X X X X X
T2 cms :
DO-FE* -9(.000 - iehe 5.5.6
ohne Sprung = = el =—
1,3 ms 1.Byte . 2.Byte 3.Byte I 4.Byte S.Byte I 6.Byte
Ein- Sprung wird durchnefuhrt, wenn dsas Zelchen,
= { - das sich in Adresce Bxxx befindet, gleich dem
) =X —_—
’ Zex@hen K 1st.
fg; In glesem Fall uerﬂalt sich JIERT wie JRT.
Die Sprungadresse befindet 510h in xxxx.
Bei Ungleichheit wird n&chster Befehl ausgefihrt.
= ,.A//
' 2
> 227 \_4:: Vil 2, 2
- &t /
5.6.4 JIURT TO . Bosisi Versetzung '~ sprungadresse
e , |
Dauer:bei Sprung 0.5 K ; B X| X X X XX X
1,5 ms : |
H 2 O-FE#* 0-91 000 - 999 siehe 5:5.6
ohne Sprun
1,3 msp g 1.Byte 2.Byte- 3.Byte l 4 Byte 5.Bgfe | 6:Byte

Ein Sprung wird ausgefﬁhft, wenn das Zeichen,Adas

sich in Adresse Bxxx befindet,

Zeichen K ist.

'In diesam Fall,

* K darf nicht F1,

ungleich dem

Sprung auf Adresse XXXX.

T2, F3 oder FE sein.

VBei Gleichheit wird n#chster Befehl ausgeFUhrt.
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5,6,5 Verwendung von JIERT und JIURT
In den meisten Fallen werden diese Befehle dazu be-
nutzt, Vergleichsergebnisse auszuwerten und ent-
sprechend dem Vergleichsergebnis den Drogrammablauf zu
steuern. Man hat dann K = 3C (< ), 3D (=) oder 3E( >)
' und Bxxx = 0086 (CN)
£s sind dann folgende Falle moglich:
Sprungbelsi= wenn einelJIERT’und K = [SB -
+ . W 5edTURFoHY i K =
1" " 1} s
< [JIERT\ ‘K = =3E 2
2 ] n JIURT " K - 2 :,
) o>,
> ! " EIERT Usig = E3E
= ! " JIURT " K = 3t
5.6.6 To .} !
F2 | X X
LEVEL o * aulBer F1, F2 und
DO -FD* » '
1.Byte 2.Byte i —

Dieser 8efehl wird nur zur Programmaufstellung ver-
wendet. Die Karte mit diesem Befehl liegt'sofoft vor
der Karte des Befehls, auf den gesprungen werden soll.
Der éntshrechendé Sprungbefehl (JRT, JIERT oder v
JIURT)-haf dann nicht mehr die reelle Adresse XXXX,
sondern die symbolische Adresse F1 xX.

xx entspricht dem xx der LEVEL-Karte.

Es ist also nicht mehr erforderlich, die direkte
Adresse des Sprungs zu berechnen. Man legt an dieser
Stelle eine LEVEL-Karte ein. Die Realadresse wird mit —

Programm errechnet.

Anmerkung: Der Befehl fir das Errechnen der direkten

"Adresse ist RLA. Dieser wird auf Seite 73

beschrieben.
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5,7 {ibertragungen fir Ein- und Ausgabezonen

5.7.1 Allgemeines

Diese Befehle erlauben die simultane Ubertragung
eines Wortes von N Bytes, von

R - einém Register

A - Eingabezone (Basisadressregister 6)

' B - Eingabezone (Basisadressregister 7)
nach

- einem Register
- Ausgabezone (Basisadressregister 8)

- Ausgabezone (Basisadressregister 9)

Eingabezone A

(Adresse in Register 6)

fur Kartenleser und
min. Tastatur

.

Ausgabezone C Ausgabezone D

(Adresse in Register 8)[ €= pemmmmmP>1 (Adresse in Register 9)
i Rechenzone 2
fur Drucker fur Stanzer

Register R

Eingabezone B
(Adresse in Register?7)
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5l e Ubertraghngen von der Eingangszone zu den Ausgangs-
‘ zonen :
Allgemeine Merkmale:
Diese Operation wird ausgefihrt wie ein normaler Uber-
trag:
Es gibt keinen Wechsel des Formats.
Der Vorzeichenspeicher wird nicht verandert.
Versetzung Versetzung
To Anz.d.Bytes Basisregister 6 Basisregister 8
. N D D
M 68 22 6 8
. 00 - 99 ,
Dauer: 1.Byte 2.Byte 3.Byte 4.Byte 5.Byte 6.Byte
3,5 + 0,05 N ms 2 ) e . S0y uis ] 6By
Ubértrag eines Wortes mit N Bytes aus der tingangs-
‘zone A in die Ausgangszone C.
Die Adressen sind bestimmt durch die Basisadressen
plus die angegebene Versetzung.
Beispiel: 22 07 80 A105
— d. R6 R8
T
N Bg+es e ey N Bgi’es i, >
1000+80 - 2000 + 105
e 3!
vorher XD xfx i %] YDYIYIyIvivivi
. b
nachher [xTx]x]x]x]x] x] [ x]x[x]x]x]x]x]
Versetzung Versetzung
Basisregister Basisregister 9
L 22 24 N De Do
Dauer: : >
3,5 + 0,05 N ms 1.Byte 2.Byte 3.Byte | 4.Byte 5.Byte | 6.Byte

Ubertrag eines uortes mit N Bytes aus der Eingangs-

zone A in die Ausgangszone D,

Die Operation ist die glelche wie bei M 683 nur die

7one C wird durch die Zone D ersetzt.
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To Versetzung Versetzung Versetzung
: Busisregister 6| Basisregister 8|Basisregister 9
i S 26 | N De Dg Do
Dauer: '
00 - :
4 + 0,1 N ms 29 :
1.Byte | 2.Byte | 3.Byte | 4.Byte | 5.8yte | 6.8yte | 7.Byte | 8.Byte

Glzichzeitige Ubertragung eines Wortes von N Bytes aus Re-

gister 6 in Register 8 wund 9. Die Ubertragung erfolgt Byte

pro Byte.

me8 G TO ; }ﬁr;%s‘?
MmaisT.|

I
Dauer: 2F N 1 7
4 + 0,05 N ms De Dg K}N
» 7 . 0-E|0-9
1.Byte | 2.Byte | 3.Byte I 4 Byte | 5.Byte I 6.Byte | 7.Byte

Die.Dperétion ist ahnlich wie bei M68., Der Unterschied besteht
darin, da8 in die Ausgangszone C ein Zeichen (Komma,-Dunkt st.
unter Beriicksichtigung der Dezimalstellen eingesetzt werden
kann. Das;é.\éyte enth&alt in éeiner linken H&alfte das einzu-
setzende Zeichen und in der rechten H#lfte die Anzahl der
Dezimalstellen. Die Zeichen, welche eingesetzt werden kdnnen,
sind hexadezimal verschliisselt. Es sind Folgende:i \

20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 2A, 2B, 2C, 2D, 2E.

Die 2 wird immer von der Maschine forciert, so daB in K '

nur das einzusetzende Zeichen ohne die 2 eingesetzt wird.

i 7 - R e

e NButEE O o NNTBGEes
A __HE&:jlg__} Zone.c 1500 + 85
vorher EXIER X B R Ly Dy Dy fxdy]

nachher [31]3 3]3 4|3 53 6|3 0 3113 3]s 4| 2|3 5|3 6{3 0]
2/ Xk
Wenn N = 00, findet kein Ubegrtrag statt, aber das Komma ist

auf seine Stelle in der Zone C gesetzt worden. Uenn der Wert
des Wortes kleiner als 1 ist, wird links vor das eingesetzte
Zeichen eine Null gesetzt. Alle im Befehl vorgesehenen Stellen

hinter dem eingesetzten Zeichen werden geschrieben.




m 79

Ausgangszone C.
Die Operation ist die gleiche wie mes.

Dauers 345 4+ 0,05 N ms

Ausgangszone D.
Die Dperétion,ist die gleiche wie M 69.

: SuU BULL
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To Anz.d Versetzung Versetzung
Bytes |Basisregister 7 Basisregister 8
M o78 ' ‘ :
g 32 | N Dy Dg
Dauer: 3,5 + 0,05 N 'ms
00 - 99
1.Byte | 2 Byte | 3.Byte | 4.Byte | 5.Byte | 6.Byte

Ubertragung eines UWortes aus der Eingangszone B in die

Versetzung

To Anz.d. Versetzung
I Bytes Basisregister 7 |Basisregister 9
00-99
1.Byte | 2.Byte | 3.Byte | 4.Byre | 5.Byte | 6.Byte

Ubertragung eines wWortes aus der Eingangszone B in die




Diese Operation ist die gleiche wie M68G.
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T0 Anz.d. Versetzung Versetzung Versetzung
Bytes | Basisregister 7 |Basisregister 8 |Basisregister9
36 N Dy Dg Dg
00 - 99 '
789 1.8yte | 2.8yte | 3.8yte | 4.Byte [ 5.Byte | 6.Byte | 7.Byte | 8:Byte
- Dauer: 4 + 0,1 N ms
{ibertragung eines Wortes aus der Eingangszone B in die
Ausgangszonen C und D. _ ’
Die Operation ist die gleiche wie i1 689
TO Anz.d. Versetzung Versetzung IAnzd
Bytes |Basisregister 7 [Basisregister 8 :gglg
e Y] i
3E | N Dy Dg |K|N
00 - 99 ;
M78G 1.Byte | 2.Byte | 3.Byte I 4.Byte | 5.Byte Ie,agfe 7.Byte
Dauer: 4 + 0,05 H ms
{ibertragung eines Wortes aus der Zone B in die Zone C mit
Einsetzen eines Zeichens (20 bis 2E) entsprechend des
7. Halbbytes dieser Instruktion. '
]
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5.7.3 Ubertragung vom Register zur Ausgangszone

Diese Ubertragungen geben entsprechend ihrem Uert

- in den Vorzeichenspeicher (MS 0085) ein:

2D wenn der Wert < 0 ist, dsh, eine 9 im linken
Halbbyte des Registers
20 wenn der Wert = 0 ist, d.h. eine 0 im linken

~Halbbyte des Registers.

Beim ilbertrag vom Register in die Ausgabezonen, wird

der Inhalt des Registers, menn_diesér negativ ist,

ins Komplement gesetzt. v 2U/],

{0

Zahlen, die sich im Register in Fogmg@waggiiﬂden;

erscheinen in der Ausgabezone im Format 1.

Die Nullen 'links werden unterdrickt und durch
Spaltenspringe ersetzt. gglL‘ ' '

" | Anzahl der . . Versetzung
e Halbbytes Register N Basisregister 8
MRS 12 N iR Dsg
" 00 - 19 00 - 99 : :
Dauer:
5 + 0,2 N 1. Byte 2.Byte 3.Byte . 4.Byte | 5.Byte

(+ 0,4 wenn =)ms

Ubertragung des Inhaltes‘von N';éehtén Halbbytes
von Register R in die Zone C.
Die 7Zone C ist definiert durch Reg. 8 und die ange-

gebene Versetzung.
Reg.8 3

Ll L [

N Halbbytes ;i
1000 + Dg

0085 Reg.R ' Zone C
we I [elalsidsng) DIYIvIvIvIviv]y]
g | . N Bytes 4}

ERRTE) EHERERREE
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Anzah! der ; Versetz | Anz.g.
MRBG L H:ﬁgb g+ees Bedicien e Bds?;regisu‘rr;gr 8 | E’\%Izsfl‘.
Dauer: - :
; [}
542 + 8,2 Ngmsi: 1E N R 08 K|N
(+ 0,4 wenn -) Sy V2. E |
00-99 00-99 L ,\ 0-E | 0-9
1. Byte 2.Byte 3.Byte 4.Byte | 5.Byte 6.Byte

Die Operation ist &hnlich wie bei MRB. Der Unterschied basteht

darin, daB in die Zone C ein Zeichen (Komma, Punkt usw.) unter

Berilicksichtigung der Dezimalstellen eingesetzf werden kann.

Das 7. Byte enthilt in seiner linken H#lfte das einzusetzende

Zeichen und in der rechten H#lfte die Anzahl der Dezimalstellen.

Die Zeichen,

schlisselt., Es sind folgende:

20, 21, 22, 23,

24,

25,

26, 217,

die eingesetzt werden kdnnen,

28, 2%

248, 28, 2C,

2D,

2E «

sind hexadezimal ver-

Die 2 wird immer von der Maschine forciert, so daB in K nur das

ginzusetzende Zeichen steht.

Beispiel: 1E£.08.11,A105.L2

0085
vorher MS
O
nachher m
Jenn N = 00,

N Halbbytes
fe———>
' Reg.11

K=

0|OIOI1I0|31415I

Reg.8

Ll 1 {rofoo]

1000 +105

Zone C

l | | !

Iy| Il L

L
1
!

C GBI CRICRIER

|2p]2p[2p|3ﬂ|3p|3§|2p

314 35

o A

auf seine Stelle in der Zone C gesetzt worden.

Yenn der UWert des wWortes kleiner als 1 ist,

eingesetzte Zeichen eine Null gesetzt.

K

findet kein Ubertrag statt, aber das Komma ist

‘Alle im Befehl vorgesehenen Stellen hinter dem eingesetzten

Zeichen werden geschrieben.

wird links vor das
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. Anzahl der . Versetzun
2 Halbbytes |Register-Nr. Bdsisregisfegr 9
MR9 |
Dauer: 5 + 0,2§ 14 N R D9
(+ 0,4 wenn =)ms
00- 19 00 -99
1.Byte 2. Byte 3.Byte 4.Byte | 5.Byte

Ubertragung deé Inhaltes von N rechten Halbbytes aus dem
Reg. R in die Zone D. '

Dis Tdstrubblon 85 var vdA R8s SRAILcH. “Ahstealle a8

Zone C tritt hier die Zone D.

’/% 7 j// -~
Anzohl der . : Versetzung Versetzung
MRB9 e Halbbytes Registear-Nn Basisregister 8 Basisregister 9
Dauer: 16 N R Dg D 9 Kl
6+0,25N
(+9,4,wenn ; 00-19 00-99 o
ms 1.Byte 2.Byte 3.Byte 4.Byte | 5.Byte 6.Byte | 7.Byte

) ~/:,. p
lo AL HE

Gleichzeitige (lbertragung eines UWortes wvon N Bytes aus

dem Reg. R in die beiden Zonen C und D.

———




BULL Su
GENERALEBELECTRIC Programmierung G. 55 55
TECHNISCHER KUNDENDYENST 12'66

5.7.4 lbertragung der Eingangszone in ein Register

Bei dieser Ubertragung ist der algebraische Wert ent-
sprechend dem Inhalt des MS (0085 im MC).

20 oder 00 - der Wert ist ng“}@nw,quzmg,

2D - der Wert ist < O :

Es ist also . eventuell eine Anderung des Inhaltes von

MS vor der Ubertragung erforderlich.
Am -Ende der Operation ist der mS auf 0O0.

Umsetzen von féfﬁat 1 in Fofhat é.

Vor der Bbertréédnériét der dert normal codiert,

also in Format 1.

Nach der ijbertragung steht der wert in seiner alge-

- braischen Form also in Foﬁmat 2e

/Anzahl der Versetzun : ¥
Ta Bytes : quisregied'egr 6 Reglster-Ny
00 - 19 00 - 99
M6R  1.Byte 2 Byte 3.Byte | 4.Byte | 5Byte

Dauer:4,7 + 0,2 N ms

Ubertragung eines Wortes mit N Bytes aus der Ebingangs-
zone in ein Register R,
Einfachregister wenn N < 10

Doppelregister wenn N 2> 10

Beispiel 21 08 A100 20

T

= N Bytes o
; ; 1500 + 100
0085 Register 20 por s b e s R
EKICRIERIAI AR IR R R R R R

|9.?|3.7|6|5|“.3|2.2| [3.1]3 2[5 3[3 43 5]3 6]3.7]2 8|
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Anzahl der Versetzung I
iy Bytes Basisregister 7 Roehr
M7R 31 | N D7 R
Dauer: 4,7+0,2 N ms 00- 19 ' 00-99
1.Byte 2.Byte 3.Byte l 4. Byte- 5.Byte

v i

Ubertrogung eines lortes mit N Bytes aus der Eingangszone
in ein Register R. '
Die Operation ist &hnlich wie M6R. Anstelle Zone A tritt

hier die Zone B.

5a7e5 Ubertraguhg der Eingangszone in ein Register und

eine Ausgangszone

Dieser Befehl er;aubt zwei verschiedene Ubertragungen

simultan, wenn die abgebende Zone gemeinsam ist:

- Eine Ubertragung Eingangszone zum Register (siehe B tud)

- Eine Ubertragung Eingangszone'zur Ausgangszone (s. 5.7.3)

{ 20 e D
Anz. d. Versetzung _ Versetzung
Te Bytes |Basisregister 6 |RS97Nr| gusisregister 8 i
00-19 00-99 pJd
mezas Vv 1.Byte | 2.Byte | 3.Byte I 4. Byte | 5.Byte | 6.Byte | 7.Byte

Dauer:5,8+30,25N ms

Ubertragung eirres Wortes mit N Bytes aus der Eingangszone A

in das Register R und die Ausgangszone g,

Beispiel 23 06 55 /17 A110

Reg.6 Reg-8

[_[okd [Tk

1000 +55 2000 + 110
0085 Reg.17 Zone A Y Zone

C
1zlzlz IxDyDyIv Iy Iyl

N EX0 X R R ER R
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Anz. d. Versetzun Versetzung
- Bytes quisregisw‘e?- 6 l1RegNr Basisregister 9
25 | N De R D9
00-19 00-99 ,
M6RY _ 1.Byte | 2.Byte S.Byfel 4.Byte .5.Byte | 6.Byte I 7.Byte

Dauer:5,8+0,25N ms

Ubertragung eines Wortes mit N Bytes aus der Eingangs-
zone A in das Register R.und in die Ausgangszone D.
Die Instruktion ist dhnlich wie M6R8B, die Zone C

wird durch die Zone D ersetzt.

} 1 Anz. d. Versetzung = ‘ Versetzung Versetzung
- i Bytes |Basisregister 6 Reg. pir Basisregister 8 Basisregister 9
M6R8S ‘ 00- 19 | oo-99
1.Byte | 2.Byte 3.Bgfe] 4.Byte | 5.Byte | 6.Byte I 7.Byte | 8.Byte I 9.Byte

Dauer:7+0,3N ms

Ubértragung gines Wortes mit N Bytes aus der bEingangszone A

in ein Register R und die Ausgangszonen C und D.




Su BULL
58 G ° 55 . TS
12.66 Programmierung GENERAL @3 ELECTRIC
TECHNISCHER KUNDENDIENST
Anz. d. Versetzung = . Versetzung
Te Bytes [Basisregister Regrhe Basisregister 8
Mm7R8 _
- 33 | N ‘Do R Dg
Dauer:5,8+0,25N ms
1.Byte | 2.Byte | 3.Byte | 4.8yte | 5.Byte | 6.Byte | 7.Byte

Ubertragung eines Wortes mit N Bytes aus der Zone B in das

Register R und die Ausgangszone C.

Diese Instruktion ist éhnlich wie M6BR8.

Anstelle der Eingangszone A tritt die Eingangszone B.

M7RO9

Dauer:5,8+0,25N ms

Anz.d.| Versetzung - Versetzung
Te Bytes |Basisregistery Reg-Nr Basisregister 9
1.Byte | 2.Byte |3.Byte | 4Byte | 5.Byte | 6.Byte | 7.Byte

ﬁbertragﬁng eines Wortes mit N Bytes aus der Eingangszone B

in ein Register R und die Ausgangszone D.

Diese Instruktion ist &hnlich wie M6RS.

Anstelle der Eingangszone A tritt die Eingangszone B.

Mm7R8S

Dauer:7+0,3N ms

To Anz. d. V_erséfzung Reg- Nk Vgrse+;ung Versetzung
Bytes |Basisregister -Basisregister8 | Basisregister @
1.Byte | 2.Byte | 3.Byte l 4.Byte | 5.Byte | 6.Byte I 7.Byte | 8.Byte I Q. Byte

Ubertragung eines Wortes mit N Bytes aus der Eingangszone B

in ein Register R und die Ausgangszonen C und D.

Diese Instruktion ist ahnlich wie bei M6R89.

Anstelle der Eingangszone A tritt die Eingangszone B.
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5,8 AnschluBbefehle fiUr Randeinheiten

1.Randeinheit 2.Randeinheit n.Randeinheit (<7)
J \f_——_——A g ' A .}
‘Anzahl 4
d. Rand-|
einheiten i ) )
10C 53| N |C41| R1|C2|R2|Cn| Rn
1.Byte | 2.Byte | 3.Byte | 4.Byte | 5.Byte 6.Byte | 7.Byte | 8.Byte

= fAnzahl der anzuschlieBenden Randeinheiten(N <7}
R = {Nummer des Registers, welches die ‘Adresse der
Zone enthilt, mit der die Randeinheit

korrespondiert.

C = Anschluficode entsprechend folgender Tafels
Kanal abgebende Randeinheit annehmende Randeinheit
MHZ|OHZ* MHZ | OHZ¥H -

1 92 | 95 Duffers‘peicv:her 9A | 9D | Pufferspeicher

s ¥

96 Kartenleser

1 | 94 | 97 | v -Tastatur

2 , AA | AD | Stanzer

3 7_ 'CA | CD | Drucker

In einer 10C dirfen nicht 2 Randeinheiten an den
selben Kénal angeschlossen sein.

¥ NMHZ = mit Halt pro Zeichen, OHZ = ohne Halt pro
Zeichen.l ' _ '
DiesevUnterscheidung ist interessant bei Multipro-
grammieruﬁg. Bei>MOnoprogramm kann das eine oder

andere verwendet werden.




